Этот день не обозначен цифрой красной

Не цветет за окнами сирень,

А у нас в садах сегодня праздник:

Отмечаем дружно «Дошкольных работников день!»
29 сентября 2010 года в актовом зале Дома Детского Творчества состоялся районный конкурс, который проводился в рамках ежегодного празднования Дня дошкольного работника «Моя прекрасная Няня». Цель его проведения: выявление творчески одаренных и профессионально определившихся младших воспитателей, формирование позитивного общественного мнения о работе младших воспитателей. «Говорят, что у каждого человека есть свой звездный час. Самый великолепный момент в жизни, когда судьба говорит ему: «Покажи, на что ты способен». Людей, по-настоящему счастливых, насчитывалось бы гораздо больше, если бы, во-первых, все мы верили, что «звездный час» действительно существует, а во-вторых, были бы готовы использовать этот шанс! В детских садах нашего района трудятся по-настоящему независимые, талантливые, самоотверженные люди! Рядом с нами работают повара, которые вкусно готовят; медицинские сестры, которые следят за здоровьем детей и чтобы мы вовремя проходили медосмотр. Работники прачечной поддерживают чистоту в дошкольном учреждении. У нас есть добрые, заботливые младшие воспитатели. И хотя официально ваша должность звучит как младший воспитатель, но, если вы позволите, именно этим добрым и нежным словом няня, мы будем вас сегодня называть…»- такими словами, открыла праздничную программу ведущая,  заместитель заведующей МДОУ детского сада № 4 «Солнышко» Худолей Ю.Н. С приветственным словом выступила заместитель главы администрации Краснотуранского района по социальным вопросам-начальник  отдела образования администрации Краснотуранского района Вшивкова  В.М.. Главный специалист отдела образования администрации Краснотуранского района  Ашихмина В.А. поздравила участниц конкурса и пожелала всем успеха. В состав жюри входили: председатель жюри- заместитель главы администрации Краснотуранского района по социальным вопросам-начальник  отдела образования администрации Краснотуранского района Вшивкова  В.М.; члены жюри- главный специалист отдела образования администрации Краснотуранского района  Ашихмина В.А., ведущий специалист отдела образования администрации Краснотуранского района Тарасова О.Н., директор Дома Детского Творчества Пучкова Л. В., ветеран педагогического образования Бакарченко А.А.
 В конкурсе приняли участие младшие воспитатели муниципальных дошкольных образовательных учреждений района - Краснотуранский МДОУ детский сад № 4 «Солнышко» Боровкова Нина, Кортузский детский сад Максаймер Вера, Краснотуранский МДОУ детский сад № 2 «Чайка» Фефилова Анастасия, Краснотуранский МДОУ детский сад № 1 «Березка» Жорова Наталья, Тубинский детский сад Дудник Надежда, Лебяженский детский сад Дроздова Наталья, Восточенский детский сад Кравцова Елена Участницы конкурса показали свое мастерство в следующих задания: «Давайте познакомимся - мини рассказ о себе в свободной форме», самым оригинальным, по мнению всех присутствующих, оказался фильм «Один день из жизни Боровковой Нины», в котором была полностью показана работа в детском саду данной участницы. «Без маски»- участницы должны без подготовки продолжить фразу, написанную на карточке. Жюри оценивало оригинальность высказывание  и находчивость участниц. В конкурсе «Няня будущего» представили свое виденье  спецодежды младшего воспитателя. Участница Краснотуранского детского сада № 1 «Березка» Жорова Наталья представила проект «Автоняня», где вся работа младшего воспитателя автоматизирована и компьютеризирована. 

Из всех конкурсов самым  волнительным для участниц оказался «Внимание СЭС!», где были проверенны знания санитарно-эпидемиологических правил и норм, в котором все участницы справились с заданием. 
Анна Ахматова как-то заметила: «стихи не пишутся, а случаются» участницы конкурс смогли без особого труда это подтвердить в поэтическом конкурсе «Буриме». За небольшое отведенное время необходимо было придумать небольшое стихотворение, в котором содержались следующие слова: «детки, конфетки, работа, забота». Стихи участниц были оригинальны и неповторимы.

Самым ярким и зрелищным был конкурс домашнее задание «Визитная карточка ДОУ». Участницы показали всё свое актерское мастерство, пели, плясали. 
И, наконец, наступил долгожданный, и волнующий момент жюри подвело итоги конкурса. Места были распределены следующим образом: III место поделили между собой Жорова Наталья (Краснотуранский детский сад № 1 «Березка») и Дудник Надежда («Тубинский детский сад»), II место – Максаймер Вера (Кортузский детский сад) и I место заняла Боровкова Нина (Краснотуранский детский сад № 4 «Солнышко»). Всё участницы были награждены памятными подарками.

А чтобы участницам и всем присутствующим не было скучно районный дом культуры подарил музыкальные номера: Иван Макаров «Соло на трубе», ансамбль «Радуга» танец «Неудачное свидание», вокальный ансамбль «Мелодия» руководитель Князев Сергей.
После подведения итогов с приветственным словом для ветеранов выступила Вшивкова В.М., далее прошло награждение дошкольных работников по итогам 2009-2010 учебного года, закрыли праздничную программу всеобщим исполнением гимна дошкольного работника.
Заместитель заведующей МДОУ детский сад № 4 «Солнышко»

Худолей Ю.Н.
