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Дорогие наши папы, мамы, а также бабушки и дедушки!!! Данный выпуск газеты посвящён юбилею детского сада и наступающему 2011 году! Поздравляем Вас с Наступающим Новым Годом!!!!!
Желаем вам крепкого здоровья, счастья и успехов, исполнения самых заветных желаний и интересных путешествий! Пусть наступающий 2011год станет для Вас годом добрых надежд наполнен только радостными событиями! Новый год замечательный праздник для каждого всегда будет одним из самых любимых, светлых и ярких. Он неизменно радует нас общением с близкими людьми, дарит особое настроение и веру в то, что все задуманное непременно сбудется.   В последние дни уходящего года мы по традиции вспоминаем о его главных - личных и семейных событиях, о профессиональных успехах, определяем перспективу и строим планы на будущее. Спасибо вам за этот год и плодотворное сотрудничество.
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Администрация 
детского сада № 4 «Солнышко»
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 Катя Макарова 
                                                                                                      Старшая группа

                                                                                                     **************

Здравствуй Дедушка Мороз! Я, катя Макарова, мне 5 лет.
 Я ходу в детский садик «Солнышко» в старшую группу. Поздравляю тебя с Новым годом. Хочу, чтобы ты подарил мне волшебную палочку (чтобы все желания исполняла), конфет в подарке, коньки, посудку, кроватку, барби. Спасибо, если ты подаришь мне хоть что-нибудь.
   Дети средней группы

  ********************
Здравствуй Дедушка Мороз!!! Пишут тебе ребята средней группы детского сада «Солнышко». Мы очень любим когда приходишь к нам на праздник и очень хотим чтоб ты нам подарил: Ковалева Ксюша – блестящего единорога; Родькина Даша – золотые туфельки и сумочку; Даар Ксения – красивое платье; Марьясов Дима – Игрушки-разбойники; Кравцов Егор – пистолет.                                             Катя Захаренкова 
                                                                                                Старшая группа

                                                                                             ******************
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Здравствуй Дедушка Мороз! Пишет тебе Катя Захаренкова. Я люблю зиму, люблю кататься на санках, коньках, на лыжах. Я люблю Новый год- это мой любимый праздник, такой праздник бывает раз в году. Поздравляю тебя с новым годом. Я желаю тебе счастья, здоровья, а еще желаю тебе в новый год, чтобы ты мне подарил подарок- юлу (т.к. у старой ручка сломалась), кофеварку, чтобы летом из песка кофе варить. До свидания.
    Кирилл Норко
   Старшая группа

***************

Здравствуй Дедушка Мороз! Пишет тебе  Норко Кирилл. Я хочу в подарок лыжи, 
самолёт на пульте управления. А тебе дед мороз желаю счастья, здоровья. Я очень люблю зиму, потому что зимой можно на лыжах, на санках кататься. Я люблю новый год, потому что в Новый год дарят подарки.

Дети II младшей группы
Здравствуй Дедушка Мороз!! Пишут тебе дети II младшей группы принеси нам, пожалуйста, подарки под елочку: Курлянчиков Кирилл – «Шрека»; Власова Юля – зайца большого мягкого; Фефилов Валера – машинка «Джип» мягкую; Ерк Ростислав – змея живая……
                     Дети подготовительная группа

************************
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Здравствуй Дедушка Мороз!!! Пишут тебе ребята подготовительной группы детского сада «Солнышко». Мы поздравляем тебя с Новым годом и хотим, чтоб ты подарил нам: Маша Губарь – волшебную палочку. Чтобы научить лошадку летать. Спасибо; Настя Родькина – компьютер детский и куклу в туфельках и маленького щенка-игрушку; Арина Якушина - коняшку с седлом и коретой; Сережа Зеленков – настоящий компьютер. И я буду играть в ГТА и рабочий стол; Дима Гафнер – черепашек - ниндзя (маленьких)….
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(отзывы родителей о работе детского сада)
*************************


Воспитатели чуткие и внимательные к каждому ребенку. 
Доброжелательное отношение к детям.
 Обеспечиваются лечебно-профилактические мероприятия ,
 занятия по различным тематикам, кружковая работа, развитие творческих способностей ребенка.

**************************************************

Детский сад «Солнышко» посещали оба моих ребенка, И я ни на секунду не пожалела о том что именно этот сад посещают мои дети. Все сотрудники доброжелательны к детям и родителям, опытные в своей работе, к работе подходят творчески. Дети никогда не отзывались плохо о своих воспитателях и нянях. Помещения детского сада очень уютно и соответственно оформлены. Уличные детские площадки озеленены, чисты и отремонтированы. Дети с удовольствием посещают детский сад.

******************* 
Мне очень нравится д/садик. Все работники очень приветливые. Проводится замечательная работа с детьми. Очень хорошие занятия проводят воспитатели, спортивный руководитель. Дети развиваются во всех направлениях (художество, музыка, спорт). Мы очень рады, что с нашим ребенком работают такие отличные специалисты как Тамара Александровна, Валентина Ивановна и замечательная няня Нина Фёдоровна. Хотелось бы так же отметить работу спортивного и музыкального руководителей, медсестры и заведующей детским садом. Мы очень довольны, что наш ребенок ходит именно в этот детский сад.
************************************** 
Мои дети ходят в детский сад  «Солнышко» 1,5 года. 
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За время посещения д/с, не возникло, ни каких разногласий с руководством и воспитателями. Нам нравится детский сад «Солнышко». 
Хорошее питание, хорошее отношение к детям.

************************ 

Благодарим коллектив детского сада «Солнышко» 
за добросовестный долголетний труд на благо детей и их родителей. Желаем творческих успехов, понимающих родителей и послушных детей.

************************ 

Мы, родители, II младшей группы детского сада  «Солнышко» выражаем глубокое уважение всем работникам этого детского сада, а особенно нашим воспитателям: Данилович Анне Петровне и Цура Галине Ивановне, а также младшему воспитателю Донец Анастасии Евгеньевне. Огромное спасибо Вам за чуткое отношение, заботу, Внимательность к нашим детям, за Вашу отзывчивость и безграничную любовь к детям. Большое спасибо Вам за ваш нелегкий труд.


******************** 

Чуткие, отзывчивые воспитатели, грамотный, «пробивной» заведующий. Желаю коллективу дальнейшего развития в материальном и профессиональном плане.
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*******************************  

О работе детского сада «Солнышко» могу сказать много положительных слов: опытные воспитатели, особенно, большое спасибо Скоробогатовой Тамаре Александровне за ее работу и терпение в воспитании детей. Единственный как я считаю, минус в работе детского сада - это медицинское обслуживание. А в общем работой детского сада довольна. 

*************************** 

Я хочу пожелать садику «Солнышко» хорошего процветания, хороших воспитателей, какие работают сейчас. За их добросовестный труд. Внимательность к детям. В этом садике дети находятся как дома, кушают, играют, занимаются спортом и учатся всему. Всего Вам самого  прекрасного. Но больше всего, я хочу выразить огромную благодарность моей воспитательнице Данилович Анне Петровне, за ее любовь, нежность и доброту к детям. Она самая лучшая воспитательнице. Желаю счастья, здоровья и всего самого наилучшего!  

 ********************* 

Наш ребенок посещает МДОУ «Солнышко» уже более чем полтора года. за это время сменили уже три группы (при этом ребенок помнит свою кабинку в каждой их), выучили название «Солнышко» и адрес – улица Ленина 69 – теперь точно не потеряемся..


Информация, которая касается питания, оздоровительных программ дошкольного учреждения, болезнях, подстерегающих наших деток и их профилактике, намечающихся праздниках, всегда перед глазами и каждый родитель может с ней ознакомится.


 В нашем саду всегда тепло и уютно -  можно не беспокоится, что ребятишки мёрзнут или испытывают какой-либо другой дискомфорт на бытовом уровне. Такие же эмоционально теплые отношения удается создавать и поддерживать нашим воспитателям, они умеют сглаживать конфликты, которые неизбежно возникают у детей трёхлетнего возраста, а ведь порой это не под силу даже бывалым родителям. Ребята в нашей группе представляют собой уже довольно сплоченный коллектив и когда вырастут, смогут сказать друг о друге – «Я с ним (ней) с детства знаком (а)!!!!....» 



                  Это смешные истории или ситуации из жизни ребенка в детском саду, а также «остроумные» высказывания детей на любой вопрос.
*****************************************************  

Сегодня в садике давали пельмени…большие и с творогом!

Нет – я снежок не люблю…..Я люблю чай, какао, компот, водичку…

А в садике же нельзя много отматывать туалетной бумаги? А дома то - можно!!!... 

Ой….так устала…. Целый день в садике работала…!!!

************************ 
Эда, показывая свой медальон, поясняет: «Это мой секретик. Он будет выполнять все мои желания».

************

Юля, поучительно, Ксюше: «Скажи сначала, пожалуйста. 
Почему ты никогда не говоришь этого слова. Не любишь?»
******************* 
Глеб, быстро раздевшись после прогулки, проходит в умывальник. Увидев Киру, спрашивает:

- А ты как тут первой оказалась? 

- А вот так!
-    Я чуть тебя не догнал. Хотел быть первым. 
Не получилось…
Расстроенный Глеб, удрученно вздыхая, начинает умываться.

***********************
Егор, лежа на ковре, Далеру:

- Я загораю. Не закрывай солнце.

- Где солнце?

- Вон оно, желтое

Далер, внимательно посмотрев в окно, вздыхает и задумчиво произносит:
 «И где он его увидел?»     
*************************
Даша Кузьмина подходит к воспитателю и говорит: «Я хочу угостить тебя конфеткой». Через некоторое время просит: «Давай поделимся конфеткой. Её можно раскусить, она мягкая».

************************
Даниил, приободрённый приходом бабушки, авторитетно заявляет воспитателю: «А я вас больше слушаться не буду. Вот!» 

*************************
Даша и Ксения играют:

- Мой котенок в платье


- И моя куколка тоже в платье

- Но моя еще и с хвостом

********************************
Ульяна: «Мама поженилась, родила дочку. 
Дочка выросла, мама надела ей свадебную фату 
и дочка родила ребеночка».
                     *******************
                                                     Маша на танцевальном кружке рассказывает,
                 что на новый год она будет елочкой, немного погодя репетируя

   танец, говорит: «Этот танец балет, ой нет - это танец елочки!»

        Поздравляем рожденных

      в Декабре:
  Клименков Леня

  Фефилов Валера

  Ерк Ростислав

  Курашов Дима



Почта


 Деда Мороза





25 декабря 1980 года в с. Краснотуранск открылся новый детский сад – большое, светлое, красивое здание на 6 возрастных групп,  назвали его ласково  «Солнышко». С 1980 по 2005 год  руководила детским садом Бакарченко А.А. Это человек с неиссякаемой энергией, опытный наставник, требовательный, но справедливый руководитель, грамотный педагог.  В 1981 году из стен «Солнышко» вышли первые выпускники. За свои 30 лет многое пережил детский сад…..


В 1991 году детский сад был закрыт на капитальный ремонт. Центральное отопление было заменено автономным электрическим. Своя котельная позволяет поддерживать необходимый температурный режим в течении круглого года включая межсезонье и ненастные летние дни. Групповые были полностью оборудованы новой мебелью, но с течением времени она износилась. Воспитательно-образовательный процесс осуществляли умелые и опытные педагоги: Вольф Татьяна Фёдоровна, Вольф Мария Романовна, Нечепоренко Екатерина Анатольевна, Иванова надежда Петровна, Желенкова Татьяна Васильевна. Есть и такие сотрудники, для которых «Солнышко» стал постоянным местом прописки. Это наши повара: Церковная Лидия Александровна и Лузина Галина Ивановна. Со дня открытия ДОУ трудилась в коллективе Баранова Раиса Игнатьевна- младший воспитатель, скромная и добрая женщина. В данный момент она находится на заслуженном отдыхе.


	Жизнь идет вперед, коллектив сотрудников меняется, сегодня это  – профессиональная, работоспособная команда. В 2005 году под свое чуткое руководство детский сад взяла молодая, энергичная заведующая Нечепоренко Екатерина Анатольевна. В ДОУ работают творчески увлеченные педагоги, ведь это так важно, чтобы каждый день рано утром ребенка с улыбкой встречал умный чуткий педагог. Это:  Скоробогатова Т.А., Данилович А.П., Рогулина Т.М., Зуева Т.Э., Рыбинцева М.В., Кнауб В.И. Но  и молодые педагоги (Маркевич Н.И., Цура Г.И.) имея опытных наставников, уже завоевали любовь и уважение детей. Первыми помощниками педагогов являются младшие воспитатели, которые не только ухаживают за детьми, но и принимают активное участие в их воспитании. Это: Распутняя Л.Н., Боровкова Н.В., Гафнер Н.В., Косюк Н.Ф.,  Руссу Т.М., Фоос И.В., Донец А.Е.


	Одной из задач ДОУ является расширение и совершенствование оздоровительных услуг, формирование навыков здорового образа жизни.  Оздоровительный блок включает в себя: мероприятия по физической культуре (гимнастика, ритмика, занятия, физкультурные досуги праздники, Дни здоровья, зимние и летние спартакиады), проводимые инструктором по физической культуре Марьясовой В.А., традиционные и нетрадиционные методы оздоровления. Большое внимание уделяем профилактике плоскостопия. 


	Медицинское обслуживание детей осуществляется старшей медицинской сестрой ЦРБ Ковалевой С.В.. Ее основной задачей является четкая организация работы по наблюдению за состоянием здоровья детей.  


Как театр начинается с вешалки, так и детский сад с территории. Круглый год наши участки ухоженные, это стараются сторожа: Косюк А.В., Солодкий А.Н., Перевозчиков В.М. За тем, чтобы в детском саду всегда было тепло зорко следит электрик ДОУ Кадочкин И.А., рабочий Фефилов С.В. исправляет все неполадки.  В коридорах, фойе чисто и уютно, это заслуга уборщика служебных помещений Власовой С.В. Благодаря Ерк Л.А., машинисту по стирке белья и кастелянше Макиенко Е.Г. постельное белье и полотенца у детей  всегда чистые и отглаженные. Хозяйка всего имущества ДОУ  Гордина Т.А., заведующая хозяйством Она бдительно следит за состоянием всего своего «хозяйства».


	ДОУ - трёхкратный победитель конкурса муниципальных дошкольных образовательных учреждений  Красноярского края в рамках краевой целевой программы «Дети».











